

വകയാർ ഒരുങ്ങി : ഓണത്തിന് നേന്ത്രക്കുലയുമായി



കൃഷിയുഗം



എസ് ആദില കൃഷി ഓഫീസർ കൊടുമൺ. പത്തനംതിട്ട ഫോൺ: 9496805512

അരുവാപാലം എന്നി പഞ്ചായത്തുകൾ ഒത്തുചേരുന്ന വകയാർ പ്രദേശമാണ്. വകയാർ പ്രദേശത്തിന്റെ വികസനവും സാമ്പത്തിക ഭദ്രതയും നിയന്ത്രിക്കുന്നത് നേന്ത്രവാഴ കൃഷിയിലൂടെയാണ്. ഇതിനുകാരണം ആ നാട്ടിലെ ഒരു കൂട്ടം കർഷകരുടെ കഠിനപ്രയത്നവും കൂറ്റമറ്റു വിപണന തന്ത്രവുമാണ്. വകയാർ പ്രദേശത്തെ സാമ്പത്തികമായി നിയന്ത്രിക്കുന്നതുപോലും വാഴകൃഷിയും അതുമായിട്ടുള്ള വ്യാപാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകിടക്കുന്നു.

വകയാർ ഇന്ന് അറിയപ്പെടുന്നത് വാഴകൃഷിയുടെ പേരിലാണ്. മലയോര ഗ്രാമമായ വകയാറിൽ നിന്നും ഒരു വർഷം 5 ലക്ഷത്തിലധികം നേന്ത്രവാഴക്കുലകളാണ് കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റി അയക്കുന്നത്. ഇവിടുത്തെ മുഖ്യവിളയായ റബ്ബറിന് ഇടവിളയായിട്ടും തനിവിളയായും നേന്ത്രവാഴ കൃഷി ചെയ്തുവരുന്നു. ആദായകരമായ പാട്ടഭൂമി കൃഷിയായി നേന്ത്രക്കുല ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നത് ഇവിടെ സർവ്വസാധാരണം. സ്റ്റോട്ടർ ടാപ്പിംഗ് കഴിഞ്ഞ റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളിൽ പുതുതായി

തെ നട്ട് രണ്ട് മാസം കഴിയുമ്പോൾ മുതലാണ് അവിടെ നേന്ത്രവാഴക്കുഷിക്കായി ഭൂമി പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നത്. ഇങ്ങനെ പാട്ടത്തിനെടുത്ത ഭൂമിയിൽ റബ്ബറിന് ഇടവിളയായി പതിനായിരം വാഴകൾ വരെ വിജകരമാംവിധം കൃഷി ചെയ്യുന്നത് വകയാറിൽ മാത്രം കാണുന്ന പ്രത്യേകതയാണ്. നേന്ത്രവാഴപ്രധാനമായും ഓണവിപണി ഉദ്ദേശിച്ചാണ് കൃഷി

ചെയ്തുവരുന്നത്. ഭൂരിഭാഗം കർഷകരും നെടുന്തേൻ ഇനമാണ് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. വാഴപ്പഴത്തിന്റെ ആകൃതി, ആകർഷണീയത, രുചി എന്നിവയിൽ നെടുന്തേൻ മുന്തിലാണ്. കൂടാതെ നല്ല വിളവ് ലഭിക്കുന്നത് ഇതിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. വകയാറിൽ മഴയെ ആശ്രയിച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്നതും ജലസേചനം നടത്തി കൃഷി ചെയ്യുന്നതുമായ രണ്ട് രീതികളാണ് അവലംബിക്കു

ന്നത്. സീസൺ ആരംഭിക്കുന്ന തോടെ പ്രധാന കർഷകർ തമിഴ്നാട്ടിലെ തക്കല ഗ്രാമത്തിൽ നേരിട്ട് എത്തി വിവിധ തോട്ടങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച് ആരോഗ്യമുള്ള കന്നുകൾ ശേഖരിച്ച് വകയാറിൽ എത്തിച്ചാണ് കൃഷി തുടങ്ങുന്നത്. കൂടാതെ തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും കന്നുകൾ ഇറക്കിക്കൊടുക്കുന്ന വിവിധ ഏജൻസികളും വ്യാപാ

സഹപണങ്ങളും ചെറുകിട കർഷകർക്കുവേണ്ടി വാഴകന്നുകൾ വർഷം മുഴുവൻ ലഭ്യമാക്കുന്നു. പത്തനംതിട്ടയിലും സമീപ ജില്ലകളിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങൾക്ക് വാഴകന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതും വകയാറിൽ നിന്നാണ്. വകയാറിൽ പ്രധാനമായും ഓണവിപണി ലക്ഷ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള കൃഷിരീതിയാണ് നടത്തുന്നതെങ്കിലും വർഷം മുഴുവൻ നേന്ത്രക്കുല ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ കൃഷി ചെയ്തുവരുന്നത്. ജലസേചനത്തെ ആശ്രയിച്ച് ഓണവാഴയും മഴയെ ആശ്രയിച്ച് പൊടിവാഴയും നടുന്നത്. ഓണവാഴക്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനമായിട്ടുള്ള ജലസേചനം ലഭ്യമാക്കുക എന്നത് ശ്രമകരം തന്നെ. ഒന്നിടവിട്ട ദിവസങ്ങളിൽ ജലസേചനം നൽകുക എന്താണ് ഇവിടുത്തെ രീതി. ഓണവാഴയുടെ കൃഷി ആരംഭിക്കുന്ന നവംബർ-ഡിസംബർ മാസങ്ങളിൽ തക്കല വിത്തുകൾക്കാണ് കർഷകർക്ക് ഏറെ പ്രിയം.



നായിരക്കണക്കിന് വാഴകളാണ് ഈ സമയത്ത് നടുന്നത്. രണ്ട് മാസം പ്രായമായ റബ്ബർ തോട്ടങ്ങൾ പാട്ടത്തിനെടുത്താണ് കൃഷി. ഇതിനായി തിരുന്നെൽവേലി കുന്നുകളാണ് പ്രിയം. വർഷത്തിൽ രണ്ട് തവണ മാത്രമേ രാസവള പ്രയോഗം ഈ കൃഷിയിൽ നടത്തുന്നത്. (ഇടവപ്പാതിക്കൂർ തുലാവർഷ സമയത്തും) പൂർണ്ണമായും മഴയെ ആശ്രയിച്ച് പ



പി ഒ ജോൺ കൃഷിയിടത്തിൽ

യി തന്നെ വാഴകൃഷി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ കർഷകരുടെ രീതി. രണ്ട് മീറ്റർ അകലത്തിൽ എടുക്കുന്ന കുഴികളിൽ പത്ത് കിലോ ജൈവവളവും അരകിലോ കുമ്മായവും അടിവളമായി കൊടുക്കുന്നു. തുടർന്ന് ഏകദേശം ഒന്നരകിലോ യൂറിയ ഫാക്റ്റോഫോസ് പൊട്ടാഷ് എന്നിവയുടെ മിശ്രിതം 7 മാസങ്ങളിലായി വാഴക്ക് നൽകുന്നു. ജലസേചനം ലഭ്യമല്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനുവരി-ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിലാണ് പൊടിവാഴ നടുന്നത്. പതി

പുരോഗതികൊണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളും

റബ്ബർ തോട്ടങ്ങൾ പാട്ടത്തിനെടുത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് മലയാടും വന്യമൃഗങ്ങളോടും പോരാടിയാണ് ഇവിടെ വാഴക്കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. വലിയൊരു മലയാളിയിലും പാട്ടത്തിനെടുക്കുന്നത്. മിക്ക സ്ഥലങ്ങളിലും വാഹനസൗകര്യങ്ങൾ കുറവായിരിക്കും. തലച്ചുരുട്ട് ആയിട്ടായിരിക്കും ഉല്പാദന ഉപാധികളും, വിളകളും കൃഷിസ്ഥലത്തേക്ക് കൊണ്ട് പോകുന്നത്. പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടമാണ് കർഷകർ നേരിടുന്ന ഹാറ്റായ പ്രശ്നം. ഓണത്തിന് വേണ്ടി തയ്യാറാക്കിയിരുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ധാഴയാണ് ഇത്തവണത്തെ പൊടിമൂലം ഒടിഞ്ഞുവീണത്. ഇത് കർഷകരെ വൻപ്രതിസന്ധിയിൽ ആക്കിയിരിക്കുകയാണ്. വകയാറിലെ വാഴ കർഷകർ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുകൾ ശക്തമായി ഉണ്ടാകുമെന്ന വിശ്വാസത്തിലാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്.

ഇന്ന് കേരളം മുഴുവൻ പ്രശസ്തമായ വകയാറിലെ വാഴകൃഷിയുടെ വിജയത്തിന് കാരണമായത് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിലും സഹായത്തിലും പ്രവർത്തിച്ച വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫുട്ട് സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. വാഴക്കൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമായ വകയാറിന്റെ മണ്ണിന്റെ വളക്കൂർ മനസ്സിലാക്കിയ ഒരു കൂട്ടം കർഷകരും കൃഷി വകുപ്പും ഒത്തുചേർന്നപ്പോൾ ഒരു നാടിന്റെ മുഖമായ തന്നെ മാറ്റിമറിക്കാൻ സാധിച്ചതിന് കാലം സാക്ഷിയായി. ആയിരങ്ങളിൽ ഒരുങ്ങിനിന്ന വാഴക്കുല വ്യാപാരം ഇന്ന് പത്ത് കോടിയോളം വരുന്ന വൻകിട വ്യവസായമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കർഷകകൂട്ടായ്മയും സർക്കാരിന്റെ മേൽനോട്ടവുമാണ്, പി ഒ ജോൺ പറയുന്നത്.

വിപണനതന്ത്രത്തിന്റെ ചരിത്രം

കരുണാകരൻ നായർ മുട്ടത്ത്, ധർമ്മദാസൻ പുതുപറമ്പിൽ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വെ

ജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫുട്ട് സൊസൈറ്റിക്ക് രൂപം കൊടുത്തത് അന്നത്തെ അസി. ഡയറക്ടറായിരുന്ന

സുകുമാരൻ സാറിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമായിരുന്നു. ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിച്ച ഈ സൊസൈറ്റിക്ക് സുകുമാരൻ സാറിന്റെ അനുഭവം ശരിയായ ദിശാബോധം നൽകി. ആയിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി തൊണ്ണൂറുകളിൽ നന്നായി പ്രവർത്തിച്ച ഈ സൊസൈറ്റി വകയാറിലെ വാഴക്കൃഷി വികസനത്തിന് വേണ്ട പ്രോത്സാഹനം നൽകി. പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ 500 ഏക്കറോളം സ്ഥലം 11 അംഗ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പാട്ടത്തിനൊരുക്കുകയും സൊസൈറ്റിയിൽ അംഗങ്ങളായ നൂറോളം കർഷകർക്ക് അവരുടെ പ്രാപ്തി അനുസരിച്ച്

വിതച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇതിൽ 5 ഏക്കറോളം ഒറ്റക്ക് കൃഷി ചെയ്യുന്ന 20 കർഷകർ വരെയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ കർഷക കൂട്ടായ്മയാണ് വകയാറിന്റെ സാമ്പത്തിക, കാര്യപര, വ്യാപാര മേഖലകൾക്ക് ജീവൻ നൽകിയ വാഴക്കൃഷിക്ക് വകയാറിന് വേരുപിടിപ്പാൻ സഹായിച്ചത്. കിടമോശങ്ങളും വില്പനകർച്ചയും കാരണമായി ഈ പ്രദേശത്തെ കർഷകർക്കു മേലേ തളർന്നവശയാലും വാഴക്കൃഷിയിലായിരുന്നു കർഷകരുടെ ആശയം ആവേശവും എല്ലാം.

കോന്നിയിലും സമീപപ്രദേശങ്ങളിലും ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ രോഗകീടശല്യം നിമിത്തം വാഴക്കൃഷി നശിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ നാലർലക്ഷം വാഴകന്നുകൾ തിരുന്നെൽവേലി, കന്യാകുമാരി, തൃശിനാപ്പള്ളി എന്നിവിടങ്ങളിൽ പോയി തോട്ടം കണ്ട് ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കി സംഭരിച്ച് വകയാറിൽ എത്തിച്ചുകൊടുത്തത് വാഴക്കൃഷിക്ക് ജീവൻ പകർന്നു. കൂടാതെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സൊസൈറ്റി തന്നെ സംഭരിച്ച് മികച്ച വില ലഭിക്കുന്നതിനായി ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം, കോട്ടയം ജില്ലകളിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ വിപണനം നടത്തുകയും ഇടവിളയായി കൃഷി ചെയ്തുവരുന്ന കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങൾ ജില്ലയുടെ എല്ലാഭാഗത്തും വിത്തുകളാക്കി വിപണനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചതും ഈ മേഖലയിൽ വാഴക്കൃഷിയുടെ ലാഭത്തിന്റെ മാധ്യമം നൂണയാൻ കർഷകരെ സഹ



യിച്ചു. ഒരുപാട് ആളുകൾ ജീവനോപാധിയായി ഗൗരവമായി വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ വാഴക്കൃഷി ആരംഭിക്കാൻ കാരണമായി. ഇങ്ങനെ തുടങ്ങിയ കൂട്ടായ കൃഷിയുടെയും വിപണനത്തിന്റെയും വിജയമാണ് വകയാറിനെ ഇന്നും വാഴക്കൃഷിയുടെ ഈറ്റില്ലമാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് സാഹചര്യങ്ങൾ വളരെ മാറി. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ സംരംഭന വിതരണം കേന്ദ്രങ്ങളും വി എഫ് പി സി കെ സാശ്രയ കർഷക വിപണി യൂണിറ്റും വിപണനത്തിന്റെ പുതിയ വാതായനങ്ങൾ തുറക്കുന്നു. 10 കോടിയിലധികമാണ് വാഴക്കുലയുടെയും അനുബന്ധ വസ്തുക്കളുടെയും വ്യാപാരം. ഇങ്ങനെ ഒരു വിളയുടെ പേരിൽ ഒരു നാടിന്റെ തന്നെ മുഖമമായ മാറി. ഇനിയും വകയാറിലെ വാഴക്കൃഷിപ്പൊരുമ ഒരുപാട് ഉയരട്ടെ.